

鹤山：“北大荒”变“后花园”

□晨报记者 郭坤

集矿区、山区、棚户区、采煤沉陷区于一体的鹤山区，长期以来的煤炭开采活动对生态环境造成了破坏，加上基础设施建设落后，辖区环境恶劣，曾有居民自嘲这儿是鹤壁的“北大荒”。

2009年，鹤山区启动实施“生态鹤山”发展战略。9月12日，记者来到鹤山区采访，看到昔日尘土飞扬的“北大荒”焕然一新，已经逐渐发展成鹤壁的“后花园”，森林覆盖率达47.2%，位居全市县(区)第一。

随便走走，满眼都是美景

“以前，鹤山区南山上杂草丛生，山坡上到处是粉尘，当时南山上还有一个生活垃圾场，塑料袋满天飞。没想到，现在山绿了，空气清新了，垃圾场也没了，还建起了高档温泉会所、苗圃基地、特色鲜果采摘区。”来自安阳的刘先生听说自己熟悉的鹤山区南山成了省级森林公园，专程赶来游玩，他说，现在上山走走，满眼是绿色。

记者来到刘先生说的原南山生活垃圾场，这儿已被1米厚的新土覆盖，上面栽植了红栎、连翘等花卉苗木。塑料袋到处飞的场景已经不复存在，这儿已经成为南山森林公园的景点之一。

当天上午，记者沿着盘山公路上山，一路上都是美景。在记者的印象中，山上的绿化多是种些侧柏、冬青等，可在南山森林公园内，记者看到的是乔灌结合、色彩搭配协调的多彩苗圃。

随行的鹤山区林业局局长张志华告诉记者，为了让南山森林公园形成“春夏百花、秋结硕果、四季常绿”的绿化格局，鹤山区规划设计并栽植了20多个名贵树种，引进5家花木公司入驻南山森林公园，开发建设森林公园苗圃基地。

人在景中，景在城中，城在林中

当日，记者经过鹤山区矿业大道时，路两旁不再是一片灰蒙蒙，桧柏、合欢、红枫等树种形成的风景让人眼前一亮。鹤山区城区80公里主次干道两侧栽植了60余个树种，城区道路绿化率达100%。

记者到鹤山区西部山区采访时，原想着看到的可能还是光秃秃的荒山野岭，但沿着山路一路向西，记者仿佛走

进了一片森林。

沿途一行行、一片片生态林、经济林整整齐齐，山青水绿，空气清新，这里俨然就是一座天然氧吧，随行的司机师傅说：“山里的空气都是甜丝丝的。”

据张志华介绍，今年鹤山区超额完成造林面积24747亩，还发展经济林16000亩，建成了香椿、核桃、小杂果等经济林基地。

林下经济，为农民铺设脱贫致富之路

记者在鹤壁市五岩山中草药开发有限公司的万亩林药立体种植示范基地采访时，看到不少人正在林间劳作。

张志华告诉记者，当地农民将自家土地以土地流转的形式承包给该公司，农民不用种地还能得到租金，同时在种植基地工作还能增加收入。

在鹤山区姬家山乡西部山区，鹤壁市新天成生态农业发展有限公司新天成高效生态示范园区也大力发展林下经济，除了在林下种植中草药、花卉、食

用菌，还在林下养殖猪、羊、土鸡等。

在新天成高效生态示范园区工作的沙锅窑村村民告诉记者：“以前种地是靠天吃饭，一年下来剩不了多少钱。现在我把地租给示范园，租金加上在园区打工，钱没少挣，还不用出远门。”

“鹤山区有3600余农户从事林下经济，年收益2000余万元。由于鹤山区林下经济发展态势良好，且探索形成了独特的发展模式，今年7月，被省林业厅评为林下经济示范县。”张志华说。



快速通道南水北调公路桥年内通车

9月17日，施工人员在快速通道新区南水北调公路桥铺桥面。目前施工单位正在加班加点、昼夜施工，预计快速通道南水北调公路桥年内可以竣工通车。
晨报记者 赵永强 摄

央视来鹤拍MV《一个仙鹤居住的地方》

歌曲主要表现我市人文风光 由浚县籍歌手李晖演唱

晨报讯(记者 苗苗 实习生 王风娇)9月16日，浚县籍歌手、北京军区政治部战友文工团李晖和央视摄制组一行抵达我市，拍摄歌曲《一个仙鹤居住的地方》的MV。这首歌主要反映我市的自然风光和悠久历史。

据介绍，嗓音圆润明亮、有着丰富演艺经验的青年歌手李晖是《一个仙鹤居住的地方》的演唱者，她毕业于中国音乐学院，曾多次参加央视春晚、元宵晚会以及中央电视台“心连心”、“欢乐中国行”等大型演出活动。此次专程返乡义务参加MV拍摄，主要是因为她对故乡有着深深的眷恋。

据摄制组总导演王旭介绍，这首歌大气、唯美，闭上眼睛静心聆听，脑海中会呈现出一幅优美的画卷。“鹤壁是仙鹤栖息的地方，歌曲应该表现鹤壁的山水之美和厚重的人文气息。”王旭说。

《一个仙鹤居住的地方》由鹤壁电视台台长王金春作词，市音乐家协会会长张书磊作曲，表现出鹤壁厚重的历史文化和独特的人文景观。

此次拍摄为期3天，摄制组计划到我市淇河湿地公园、市艺术中心、云梦山、古灵山等地拍摄，这首由鹤壁人创作和演绎的歌曲将于近期推出。



浚县籍歌手李晖(资料图)

8月，食品领涨CPI

我市CPI同比增长2.0%

晨报讯(记者 夏国锋 通讯员 马美丽)8月份我市CPI(居民消费价格指数)同比上涨2.0%，涨幅继续回落，其中，食品类价格同比上涨1.8%，占全部涨价因素的29%。这是9月14日记者从市统计局了解到的。

从八大类商品价格同比看，价格上涨的有衣着类、医疗保健和个人用品类、烟酒类、居住类、家庭设备用品及维修服务类、食品类、娱乐教育文化用品及服务类，价格下降的是交通和通信类。

市统计局统计显示，8月食品类同比上涨1.8%，拉动CPI总水平同比上涨0.55个百分点，占全部涨价因素的29%。影响食品价格变动的因素有：

鲜菜价格大幅上涨。8月份以来，随着气温升高，蔬菜供应缺少，高温也导致外来蔬菜成本上升。

鸡蛋价格急速攀升。由于受上半年鸡蛋行情不太好、中秋节对鸡蛋的需求增加及饲料价格上涨等因素影响，8月份，鸡蛋价格最高涨至5元/斤，创6年来新高。

浚县永定线改造项目完成勘测

全长48.8公里、总投资1.86亿元 预计10月份开工建设

晨报讯(记者 李鹏)目前，永定线改造项目全线勘测设计结束，即将进入施工及监理招标程序，预计下个月开工建设。

9月16日，记者从浚县公路管理局了解到，浚县永定线公路路龄较长，多个路段出现不同程度的损毁，严重制约了当地经济社会发展，影响群众出行安全。

浚县公路管理局加快公路新建及改造步伐，全长48.8公里、总投资1.86亿元的永定线改造项目全线勘测设计已经结束，即将进入施工及监理招标程序，预计10月份开工建设。全长11.25公里、总投资近2.37亿元的永定线—东上线连接线工程(起点位于永定线浚县电子镇榆柳村西，终点位于S215东上线浚县善堂镇双庙村)正在进行路基工程施工，预计年底前具备通行条件。

这两个项目建成后，永定线多个路段通行难的局面将大有改观，浚县县城北部东西方向的交通状况将得到明显改善。

2012全国青少年篮球冠军挑战赛鹤壁赛区比赛结束

13支球队鏖战70余场 篮梦队夺冠

晨报讯(记者 李丹丹)9月15日、16日，2012全国青少年篮球冠军挑战赛鹤壁赛区的比赛在鹤壁高中西校区举行，来自全市的13支球队78名青少年运动员参加了比赛，经过13轮70多场比赛，篮梦队最终夺得冠军。

2012全国青少年篮球冠军挑战赛在全国500个城市举行，比赛分常规赛和季后赛两个阶段，旨在推动我国三人篮球运动的普及与提高，与世界三人篮球运动接轨。

鹤壁赛区共有13支代表队78名运动员参赛。比赛采取三人制，由运动员自由结合组队。经过13轮70多场激烈角逐，篮梦队最终夺得冠军，薯条队、足球小队分别夺得亚军和季军。

比赛期间还举行了“一掷百金”投篮奖励活动，规则为参赛运动员在中场向距离14米远的篮筐内投篮，投中者可获百元奖励。鹤壁高中的张广昭成为唯一获此奖励的运动员。

报名人数多了 选手水平提高了

——访朗诵大赛评委会执行主任、市文化新闻出版局艺术研究室主任黄建昌

□晨报记者 杨阳

“和去年相比，本届朗诵大赛的参赛人数多了，选手水平明显提高。”17日上午，朗诵大赛评委会执行主任、市文化新闻出版局艺术研究室主任黄建昌接受采访时说。

黄建昌说，他是第二次担任朗诵大赛的评委，在本届朗诵大赛上，他见到了不少熟面孔，不少去年参加过比赛的选手今年又报名了，感觉这些选手的水平有显著提高。“其中有位叫王太普的老先生，去年表现就不错，今年更上一层楼了。”黄建昌说，“但更多的是新面孔，选手的整体水平和去年相比明显提高了。”

黄建昌还提到，有些选手尤其是青少年选手，对朗诵没有明确的认识，把朗诵和演讲弄混了，演讲讲究煽情，朗诵则需要向听众传达感染力。还有一些选手不能很好地处理诗歌尤其是古典诗词的断句。“我会在18日上午为进入复赛的选手讲一次课，就情感的调动、节奏的运用对他们进行培训。”黄建昌说。

